

# 48 óra a világban, a hazában és a megyében

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

**HAJDÚ-  
BIHARI**

XLIII. ÉVFOLYAM  
52. SZÁM

ÁRA: 1,80 FORINT

1986. III. 3.;  
HÉTFŐ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## AZ SZKP XXVII. KONGRESSZUSA

# Befejeződött a vita, elfogadták a beszámolót és a jelentést

Az SZKP XXVII. kongresszusán szombaton folytatódott és befejeződött a központi bizottság politikai beszámolójának és a központi revíziós bizottság jelentésének vitája.

A tanácskozás ötödik munkanapja kegyeletes megemlékezéssel kezdődött — a merénylet áldozatául esett Olof Palme svéd miniszterelnökről, a Svéd Szociáldemokrata Munkáspárt elnökről.

„Az SZKP Központi Bizottsága, a Szovjet-

unió kormánya mély részvétét nyilvánítja Svédország népének, a szociáldemokrata munkáspártnak, amelyet hosszú éveken át vezetett Olof Palme, a szociáldemokrata és labourista pártoknak, amelyeknek sok képviselője jelen van kongresszusunkon” — jelentette ki a szovjet pártkongresszus szombati ülésén elnöklő Viktor Csebrikov, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, az Állambiztonsági Bizottság elnöke. Ezután felszólalások következtek.

## Szergej Szokolov beszéde

A szovjet fegyveres erők mind a szocialista hazáék békéjének és biztonságának megbízható védelmezői voltak és lesznek — jelentette ki felszólalásában Szergej Szokolov, a Szovjetunió marsallja, az SZKP KB PB póttagja, a Szovjetunió honvédelmi minisztere.

Mint mondotta, az imperialista államok az utóbbi időben tovább fokozták háborús készülődésüket. Különösen az Egyesült Államok csapásmérő fegyverek világ-úrbéli telepítését előirányzó „hadászati védelmi kezdeményezése” jelent veszélyt. Ezeknek a lépéseknek az alapjait a Szovjetunióval szembeni döntő katonai fölénynek, valamint a

pen, hogy Washington folytatni kívánja az atomfegyverkezési versenyt.”

A következő szovjet felszólaló Jurij Petrov, a szovjetországi területi pártbizottság első titkára volt, aki szorgalmazta a dolgozó kollektívák gazdasági érdekelttségén alapuló rendszer bevezetését. Rámutatott, hogy a társadalmi igazságosság, „földrajzi aspektusa” is van. Elemezni kellene az ország összes területi egységeinek társadalmi-szociális helyzetét és az éghajlati, nemzeti és egyéb sajátosságok tekintetbe vételével kellene kidolgozni a távlati és éves társadalmi-szociális fejlesztési terveket.

Margarita Zselnyina pszikovi orvosnő a kórházak és rendelőintézetek műszaki felszereltségének javítása, korszerűsítése mellett szánt a szikra és méltatta a túlzott alkoholfogyasztás ellen kibontakozott országos mozgalom társadalmi jelentőségét.

(Folytatás a 3. oldalon)



Az SZKP XXVII. kongresszusán egyperces néma felállással adóztak Olof Palme svéd miniszterelnök emlékének. Az első sorban, jobbról balra: Mihail Gorbacsov, Jegor Ligacsov és Nyikolaj Rizskov (Telefoto — TASZS — MTI)



A magyar pártküldöttség megtekintette a szovjet képzőművészek kiállítását (Telefoto — MTI — KS)

## AZ MSZMP-KÜLDÖTTÉG PROGRAMJA

### Koszorúzás, kiállítás, városnézés

A Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttsége, amely Kádár Jánosnak, az MSZMP főtítkárnak vezetésével részt vesz az SZKP XXVII. kongresszusán, vasárnap Moszkvában megkoszorúzta Kun Béla emléktábláját.

A magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakjának emlékére, Kun Béla születésének 100. évfordulója alkalmából, a közelmúltban helyezték el emléktáblát a Kommunista Internacionálé egykori moszkvai székházának falán, a Kalinyin sugárút elején. Kun Béla 1924-től 1936-ig dolgozott ebben az épületben.

A koszorút Kádár János, valamint Lázár György, az MSZMP PB tagja, a Minisztertanács elnöke, Szűrös Mátyás, az MSZMP KB titkára és Rajnai Sándor, az MSZMP KB tagja, hazánk moszkvai nagykövete helyezte el az emléktáblánál.

Az eseményen jelen voltak a Szverdlovról elnevezett selyemárnyaggyár dolgozóinak, a moszkvai Elektroszvet gyár kollektívájának és a Leninről elnevezett kerület Komszomol-bizottságának képviselői. A selyemárnyaggyár dolgozóinak kollektív tagjai a Szovjet-Magyar Baráti Társaságnak, virággal köszöntötték az MSZMP főtítkárat és átadták neki egy borítékot, rajta a Kun Béla-centenárium alkalmából kibocsátott és Kun Béla születésnapjának századik évfordulóján lepecsételt emlékbélyeggel.

Kádár János rövid, szíves beszélgetést folytatott Sz. Szmirnovval, az emléktábla alkotójával is.

A koszorúzás után a Kádár János vezette magyar pártküldöttség megtekintette a moszkvai Központi Kiállító Teremben az SZKP XXVII. kongresszusának tiszteletére rendezett képzőművészeti kiállítást.

A magyar pártküldöttséget Nyikolaj Smitt, a Központi Kiállító Terem igazgatója, Jevgenyij Zajcev kulturális miniszterhelyettes, Nyikolaj Ponomarjov, a Szovjet Képzőművészek Szövetségének elnöke és Tair Szalahov, a képzőművészeti szövetség első titkára köszöntötte az előcsarnokban. Nyikolaj Smitt elmondta, hogy a kiállítás rendezői igyekeztek a szovjet képzőművészet minél több ágát bemutatni, és első alkalommal a szovjet formatervezők munkái is helyet kaptak a tárlaton.

A magyar vendégeket Alisza Kacsarova tárlatvezető kalauzolta végig a több mint 7 ezer négyzetméter alapterületű teremben.

Kádár János és a küldöttség tagjai nagy érdeklődéssel tekintették meg a különböző festményeket, szobrokat, kislámpákat. A szovjet művészek munkáinak központi témája ma is Vlagyimir Iljics Lenin alakja, a nagy honvédő háború feldolgozása — mondta Nyikolaj Ponomarjov, aki maga is több képpel szerepel a kiállításon. Az MSZMP főtítkára megismerkedett néhány kiállított mű alkotójával is, köztük Valerij Szidorov festőművésszel és Aicszandr Rukavishnyikov szobrászsal.

Kedves színlátogató volt a látogatásnak, amikor Nyikolaj Smitt felkérte a magyar küldöttség tagjait, hogy tekintés meg azt a műtermet, amelyet a kongresszus idejére fiatal festőknek hozott létre a kiállítóterem igazgatósága. A műteremben rajzálvány elé ültették az MSZMP főtítkárat és a küldöttség többi tagját, s mintegy negyedóra elteltével elkészültek a portrék. Kádár Jánosnak a 25 éves Karen Papikjan, Lázár Györgynek a 30 éves Jelena Romanova ajándékozta a róla készített arcképet.

A látogatás végén a magyar küldöttség tagjai beírták nevüket a kiállítás vendégkönyvébe.

A tárlatlátogatás végeztével csaknem két kilométeres gyalogsétát tett a Kádár János vezette magyar küldöttség. Moszkva egyik legismertebb, legpatinásabb utcáján, az Arbaton haladtak végig.

Kádár János, Lázár György, Szűrös Mátyás és Rajnai Sándor a Prága étteremtől indult. Útközben megtekintették az 53-as számú házat, amely valaha Puskin moszkvai lakása volt. Natalja Goncsarovával kötött házassága után költözött ide a nagy orosz költő, már az esküvői ebédet is itt tartották.

Néhány perces megállót tartottak a Vahtangov-színház épületénél. Az alapítójáról elnevezett híres moszkvai színház az orosz és szovjet klasszikusok műveinek sikeres színre viteléről híres.

A séta közben Kádár János érdeklődött az egyes épületekről, a különböző boltokról, éttermekről, s megállt néhány kirakatnál. Egy élelmiszerbolt izlésesen berendezett portálján keresztül közelebbről is szemügyre vette a magyar konzervipar termékeit.

A félórás séta a szovjet külügyminisztérium felhőkarcolójának tövében ért véget.

Este az Olimpiai Sportkomplexum sportszarnokában Kádár János megtekintette a kongresszus küldötteinek és vendégeinek tiszteletére rendezett nagyszabású művészi sportbemutatót.



# FOLYTATJA MUNKÁJÁT AZ SZKP XXVII. KONGRESSZUSA

(Folytatás az 1. oldalról)

Borisz Vologyin, a rosztovi területi pártbizottság első titkára arról tájékoztatta a kongresszust, hogy a pártbizottság határozott intézkedéseket tesz a kollektív vezetés elvének érvényesítéséért, az e vonatkozásban elkövetett hibák kiküszöböléséért.

Konstantyin Petrov bányász, a párt egyik veteránja az 1983. áprilisi KB-ülés irányvonalát melletti tett hitét, majd Gumer Uszmanov, a tatár területi pártbizottság első titkára hívta fel a szakembereket olyan technika és technológia kidolgozására, amely a régebbi kőolaj-lelőhelyek további kiaknázását is lehetővé tenné.

Áttörésről, lényeges eredményekről még nem tudott beszámolni a kongresszusnak a múlt év végén életre hívott Állami Agráripárti Bizottság elnöke, Vszevolod Murahovszkij, aki a gazdasági szemlélet hiányában, az igényesség csökkenésében jelölte meg a mezőgazdaság elmaradásának fő okait. Szilárd állami felvásárlási terv, közgazdasági megalapozott árendszert, a terven felüli eladások ösztönzése mellett szállt síkra.

Az uljanovszki terület ipari termelése négyeszeresére emelkedett, mezőgazdasági termelése majdnem megkétszereződött az utóbbi másfél évtized alatt — közölte a területi pártbizottság első titkára, Gennagyij Kolbin, jelezve, hogy az elért eredmények még magasabb fejlődési ütem elérésére sarkallják a terület dolgozóit.

Vaszilij Gyinkov kőolajipari miniszter a vezetéke alatt álló minisztériumnak a kőolaj- és földgázipari fejlesztésre kidolgozott terveit ismertetve, szölte a tudományos bázis bővítésének szükségességéről, a tudományos-termelési egyesülések felállításáról, az olajbányászok lakásproblémáiról.

A szovjet szakszervezetek több mint 137 millió tagja fokozza aktivitását mind a termelésben, mind a szociális szférában. Ezt illusztrálta hozzászólásában Sztjepan Szaljev, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának elnöke, sürgette továbbá a demokratikus elvek érvényesítését a termelés irányításában.

Radzszevara Rao, az Indiai Kommunista Párt Országos Tanácsának főtítkára az SZKP kongresszusát üdvözölve megengedhetetlennek nevezte, hogy bárki is egyenlőségi tevényt az egyetemes béke érdekében hatalmas erőfeszítéseket kifejtő Szovjetunió és a háborús veszélyt szülő amerikai imperializmus közé.

## RADZSESVARA RAO

Radzszevara Rao, az Indiai Kommunista Párt Országos Tanácsának főtítkára az SZKP kongresszusát üdvözölve megengedhetetlennek nevezte, hogy bárki is egyenlőségi tevényt az egyetemes béke érdekében hatalmas erőfeszítéseket kifejtő Szovjetunió és a háborús veszélyt szülő amerikai imperializmus közé.

## UGO PECCHIOLI

Üdvözlő beszédet tartott a XXVII. kongresszuson Ugo Pecchioli, az Olasz Kommunista Párt vezetőségének és titkárságának tagja is.

Olaszországban az egész demokratikus közvélemény rendkívüli fontosságú eseménynek tartja a szovjet kommunista tanácskozási fórumát — mondta felszólalásában.

Emlékeztetett arra a nagy szerepre, amelyet a Szovjetunió játszott a fasiszmus szétzúzásában. Ma minden körülmények között a széles néptömegek fellépése a békeharcban — állapította meg Pecchioli.

Pecchioli szívvel-érvel építő jellegűnek nevezte az OKP és az SZKP közötti kapcsolatokat. Ezek a kapcsolatok nemcsak a kommunista érdekeket szolgálják, hanem jelentős mértékben hozzájárulnak a két ország és a két nép baráti kapcsolatának fejlesztéséhez is.



Ezután lezártnak nyilvánították az SZKP KB politikai beszámolójáról és a Központi Revíziós Bizottság jelentéséről a bizottság új szabályzatát is.

A szavazást követően az ülésen elnöklő Nyikolaj Rizskov a kongresszusi küldöttek nevében meleg szavakkal köszöntötte Mihail Gorbacsovot, az SZKP KB főtítkárát, aki vasárnap tölti be 55. évét és sok sikert kívánt neki további munkájához.

Ezzel a szombati ülés befejeződött. Az SZKP XXVII. kongresszusa hétfőn délelőtt folytatja munkáját.

Szombaton este a Kremli Kongresszusi Palotájában a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

A kongresszus szombati munkáját a kongresszus elnöke, Mihail Gorbacsov vezette. A szombati ülésen a küldöttek és a XXVII. kongresszus részt vevő külföldi delegációi, köztük a Kádár János vezette MSZMP-küldöttség tagjai szimpósiumot tartottak.

## Kongresszusi félidős mérleg

Két fundamentális pártokmány, két kongresszusi beszámoló egyhangú jóváhagyásával, több mint 60 szovjet felszólalással vonható meg az SZKP XXVII. kongresszusa első felének „technikai” mérlege. Ötezer szovjet küldött és 113 országból érkezett 152 külföldi delegáció részvételével február 25-én kezdődött meg a szovjet kommunista legmagasabb pártfórumának tanácskozási, amelynek politikai mérlege már a „félidőben” mind történelmi, mind nemzetközi összehasonlításban messze nem szokványos.

„Új időszámitást megnyitott”, „rekordokat döntöget”, „tabukat kikezdő”, kongresszusi iratok, akik az előadói beszéd és a legszenvélyesebb felszólalások közvetlen hatása alá kerültek, de a fejlődésnek új dinamikáját, új dimenziókat adó, egészséges elégedetlenséget ébresztő a tettekre épülő munkástilust meghonosító, messze előretérítő kongresszusi beszékek a tárgyalásosabb megfigyelők is.

Természetes, hogy a kongresszuson szélesen bemutatásra kerülnek köztársaságok és városok, természeti ágazatok és szociális szférák, hogy nem minden felszólalás emelkedik a legnagyobb politikai általánosítás szintjére, de a mérteadó megnyilatkozások azt jelzik, hogy nem „rends”, hanem sok értelemben rendkívüli pártkongresszusról van szó.

Az egészséges megújulási folyamat kezdetét mind az előadói beszéd, mind a hozzászólások egyértelműen az SZKP Központi Bizottságának 1985. áprilisi ülésében jelölték meg, amely mindenekelőtt új magatartási normákat hirdetett meg. Mihail Gorbacsov fogalmazását követve a pártkongresszus is „az igazság lelkéből” indult ki, tehát egyrészt abból, hogy a múlt felelős elemzése megnyitja az utat a jövő felé, másfelől, hogy a féligazságok fékezik a reális politika kidolgozását, akadályozzák az előrehaladást. A felszólalók egyértelműen azzal, hogy ha megkezdődött az átalakítás, nem lehet beérni félintézkedésekkel. A vezetés részéről célirányosság és határozottság kell, majd meg kell győzni az országot a választott út helyességéről, a dolgozókat erkölcsileg és anyagilag egyaránt érdekelté kell tenni a célok megvalósításában, biztosítva minden szinten a felelősséget és a szervezethez.

A tömegek aktív és tudatos részvétele nélkül és rend nélkül nem lehet megvalósítani a gazdasági és társadalmi fejlődés megújítását — ebben egyetértés alakult ki szerte a Szovjetunióban és különösen a pártkongresszuson.

Természetesen mind az SZKP KB politikai beszámolója, mind a hozzászólások illusztrálni voltak kénytelenek, hogy egy idő óta az országban, az ország fejlődésében a problémák gyorsabban terebélyesedtek, mint ahogy megoldódtak: csökkent a dinamizmus, fokozódott a bürokratizmus, sok határozat született a végrehajtás szigorú ellenőrzése nélkül, nagy hibák elkövetődtek csak másik karosszékbe helyezték, nem büntették a beosztással való visszaélést.

Borisz Jelcin, a moszkvai városi pártbizottság első titkára, mindjárt a kongresszus első vitanapján lenyűgöző nyíltsággal beszélt: „Miért vetjük fel egyik kongresszusról a másikra ugyanazokat a kérdéseket? Miért jelent meg pártszótárunkban a tőlünk nyilván idegen „pangás” szó? Miért nem sikerül évek óta gyökeresen kiirtanunk a bürokratizmust, a társadalmi igazságtalanságot, a visszaéléseket? Miért van az, hogy a radikális változások követelése még most is elhal a tagkönyvvel rendelkező talpnyalók tehetetlen rétegében?”

Jelcin rámutatott, hogy a vezetők egész sorának nincs bátorsága idejében és tárgyilagosan értékelni a helyzetet, saját személyes szerepét, kimondani az olykor keserű igazságot. Kialakultak az úgynevezett bírálatmentes övezetek, amelyeknek felszámolását megkezdte a tavaly áprilisi KB-ülés, folytatja a pártkongresszus, betetőzi az új szövegezésű pártprogram és a módosított szervezeti szabályzat. Jegor Ligacsov felszólalásában kategorikusan kijelentette, hogy egyetlen pártszervezet, egyetlen tisztségviselő sem maradhat az ellenőrzésen, a kritikán kívül.

Újító szellemű pártkongresszus lévén ezúttal is felvetődött a szocializmus értelmezésének, a szocialista jellegnek néhány kérdése számos tervezett vagy megkezdett intézkedéssel kapcsolatban. A Központi Bizottság politikai beszámolója, amikor állást foglalt „a szocialista gazdasági mechanizmus legkomolyabb átalakítása” mellett, felhívta a figyelmet egy jelenlévőre:

„Sajnos, elterjedt egy olyan álláspont, amikor a gazdasági mechanizmus bármilyen megváltoztatásában szinte a szocialista elvtől való eltávolodást látunk... Az irányítás, miként a szocialista termelési viszonyok egész rendszere tökéletesítésének legfőbb kritériuma a társadalmi-gazdasági felgyorsulás, a szocializmus tényleges erősödése.”

Vszevolod Murahovszkij, a múlt év végén életre hívott Állami Agráripárti Bizottság elnöke felszólalásában igen egyértelmű volt: „A termelési volumenének növelésében és a termékminőség javításában fontos szerepet hivatott betölteni a szocialista piac. Semmi félínvalónk nincs ettől. A piacnak határt szab a szocialista rendszer. Határt szabnak az államnak a termelésben és az elosztásban elfoglalt kulcspozíciói.”

Igen találó volt az a kongresszuson elhangzott hasonlat is, amely szerint a kritika és az önkritika az az üzemanyag, amely nélkül nem működhet a szocializmus nagy teljesítményű motorja. A kritika azonban nem öncél, hanem eszköz, a fejlődés egészséges iránya és dinamikája biztosításának eszköze.

Ezért Vagyim Zaglagyin és mások nyugodtan eloszlathatták azokat az aggodalmakat, hogy a XXVII. pártkongresszus túl nyíltan beszél a fogyatékoságokról, s ez a túlzott nyíltság esetleg árthat a szocializmus ügyének.

A vita résztvevői egyébként egyetértettek azzal, hogy amikor arról van szó, miképpen lép a Szovjetunió a XXI. századba, sokkal többről is szó van: milyen szocializmuskép alakul ki a világban, milyen lesznek a szocializmus világszociális, milyenek ígérkezik az emberiség holnapja.

Bár a gazdasági kérdések konkrétabb tárgyalása még hátravan, a kongresszus máris állást foglalt amellett, hogy a gazdasági

fejlődés ütemének felgyorsítását komplex módon kell értelmezni. E felgyorsításnak együtt kell járnia aktív társadalompolitikával, a szociális igazságosság elvének következetes érvényesítésével, a szocialista demokrácia elmélyítésével, a politikai és ideológiai intézmények munkamódszereinek megújításával.

Hangsúlyt kapott, hogy a forradalmi gyakorlat sikerre elképzelhetetlen forradalmi elmélet nélkül. A kongresszusi szónokok felhívták a figyelmet fontos elméleti és politikai következtetéseket tartalmazó dokumentumok megjelenésére, amilyenek voltak a már említett áprilisi KB-ülés anyagai, a tudományos-műszaki haladással és az ideológiai munka gyakorlati kérdéseivel foglalkozó országos értekezletek társadalomtudományi szempontból sok újat mondó anyagai, nemkülönben a kongresszus előtt országos vitára bocsátott okmánytervezetek.

A szellemi élet kérdései ugyancsak sok hozzászólásban hangot kaptak. A bírálat elemei itt sem hiányoztak, akár a filmgyártásról volt szó, ami kemény megfogalmazásra sarkallta a szovjet kulturális minisztert. Pjotr Gemicev elmondta, hogy a Szovjetunióban kevesebb színész van, mint 1941 előtt volt, és kifakadt azok ellen a pénzügyi és tervező szervek ellen, amelyek a legutóbbi időkig a gazdaságra nehezedő, nem jövedelmező terhet látták a kulturális építőmunkában.

A kongresszus első hetében a nemzetközi kérdések viszonylag háttérbe kerültek a hatalmas lendületű belpolitikai, gazdasági és társadalompolitikai vita hatására. Am a politikai beszámoló, Eduard Sevardenadze külügyminiszter beszéde és jó néhány más felszólalás érdekesen, ugyanakkor keményen foglalkozott a világimperializmussal, ezen belül az amerikai imperializmussal jellemezésével, a monopolista totalitarizmusban és a szervezett reakció nemzetközi tombolásával, azzal a problémával, hogy a szocializmusnak tartósan egy olyan rendszerrel kell együttélnie, amelynek a nevéhez véres háborúk, militarizmus, népiirtás, állami szintű emelt terrorizmus fűződik.

Szovjet részről és a külföldi küldöttségvezetők részéről egyaránt elhangzott, hogy a szocialista közösség, a Szovjetunió civilizált viszonyai akar a két rendszer államai között, persze nem fogja engedni, hogy a kapitalizmus a szocializmus megszületését „történelmi hibának” minősítve, fegyveres intervenciókkal, aknamunkával, blokáddal, szankciókkal próbálja „kijavítani” ezt a „hibát”.

A kongresszuson kedvező fogadtatásra találtak a szovjet biztonságpolitikai koncepciók, az elégséges katonai erőről elhangzott fejtegetések, valamint az átfogó nemzetközi biztonsági rendszer megteremtésére, ezen belül a Biztonsági Tanács állandó tagjainak vezetői részvételével megtartandó kerekasztal-értekezlet és a gazdasági-biztonsági világkonferencia összehívására vonatkozó javaslatok.

A kongresszus első munkahete most átadja a stafétát a gazdasági tervek megvitatásának, az elvi-politikai alapvetésből megtörténik az átmenet a gyakorlati cselekvés, a múlt és jelen kritikuss elemzéséből az építés konkrét feladatai irányában.

Pirityi Sándor

## Lázár György programja

A lenini emlékhelyeket kereste fel uljanovszki tartózkodásának második napján, szombaton Lázár György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke és Rajnai Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, moszkvai magyar nagykövete. Kiseretükben volt Alekszandr Bolszov, az uljanovszki területi tanács elnöke és Borisz Sztukalin, az SZKP KB tagja, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

Az SZKP XXVII. kongresszusán részt vevő magyar pártküldöttség tagjai el látogattak a Lenin-centenárium alkalmából létesített Lenin-múzeum- és emlékműkomplexumba.

Lázár György a látogatás végén beírt a múzeum emlékkönyvébe és interjút adott a szovjet televíziónak.

Az MSZMP küldöttségének tagjai ezután abba a múzeumházba látogattak, amelyben az Uljanov család 1878–1887 között lakott. A múlt század nyolcvanas éveinek Szimbiirskijére emlékeztető környezetben megismerkedhettek az Uljanov család sokoldalúan művelt tagjainak életét bemutató dokumentumokkal.

Küldöttségünk tagjai vitégkosarat helyeztek el a Szimbiirsk felzabálásáért 1918-ban elesett vörösgárdisták, internacionalisták — köztük 12 magyar — Volgárpárti emlékművével.

A magyar pártküldöttség tagjai kétnapos uljanovszki látogatásukról szombaton délután visszaérkeztek Moszkvába.

## Gorbacsov fogadta Jaruzelskit, Castrót és Batmönh

Mihail Gorbacsov, az SZKP KB főtítkára szombaton Moszkvában megbeszélést folytatott Wojciech Jaruzelskivel, a LEMP KB első titkárával, a lengyel Államtanács elnökével, az SZKP kongresszusán részt vevő lengyel pártküldöttség vezetőjével.

A baráti találkozáson Wojciech Jaruzelski tájékoztatta Mihail Gorbacsovot a LEMP-nek a szocializmus lengyelországi pozícióinak megerősítése érdekében végzett tevékenységéről, a LEMP X. kongresszusának előkészületeiről.

Mihail Gorbacsov megerősítette, hogy az SZKP és a szovjet nép szolidaritása a lengyel kommunista és lengyel dolgozók erőfeszítéseivel.

Mihail Gorbacsov, az SZKP KB főtítkára, Moszkvában találkozott Fidel Castróval, a Kubai KP KB első titkárával, a Kubai Államtanács és Minisztertanács elnökével.

A kubai vezető rámutatott,

hogy az SZKP KB politikai beszámolójában kifejtett gondolatoknak nemcsak a Szovjetunió számára van jelentőségük, hanem a szocializmus mint társadalmi és világszerte perspektívái bővítése szempontjából is.

Mihail Gorbacsov és Fidel Castro találkozája a testvéri barátság és a teljes nézetazonosság légkörében zajlott.

Mihail Gorbacsov, az SZKP KB főtítkára szombaton találkozott Dzsambin Batmönhel, a Mongol Népi Forradalmi Párt KB főtítkárával, a Nagy Népi Hural elnökségének elnökével. A szívvel, baráti találkozáson Dzsambin Batmönh nagyra értékelt az SZKP XXVII. kongresszusának munkáját, méltatta a párt új szövegezésű programjának nemzetközi jelentőségét. Teljes támogatásáról biztosította a béke, a társadalmi haladás és a népek nemzeti felszabadítása széles körű és konstruktív koncepcióját, amelyet a kongresszus dolgozott ki.

## Kitüntetések átadása

Hat testvéri kommunista párt vezetőinek nyújtotta át a szovjet állam magas kitüntéseit szombaton a moszkvai Kremben Andrej Gromiko, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke.

Lenin-renddel tüntették ki Athos Favát, az Argentin Kommunista Párt főtítkárát, Aziz Mohamedet, az Iraki

Kommunista Párt KB első titkárá, az Októberi Forradalom Erdemrenddel Jorge del Pradót, a Perui Kommunista Párt KB főtítkárát, a Népek Barátsága Erdemrenddel Giocondo Diast, a Brazil Kommunista Párt KB főtítkárát, Guy Daninthe-t, a Guadeloupe-i Kommunista Párt főtítkárát és Juszej Feiszalt, a Szíriai Kommunista Párt KB főtítkárát.

LEVELEZŐLAP

A POSTAI IRÁNYÍTÓSZÁMOT szíveskedjék feltérni!

HAJDÚ-BIHARI NAPLO

postája

4024 III

AZ OLDALT ÖSSZEÁLLÍTOTTA: KENYERES ILONA



## Az idő „vasfoga”

A félbehagyott vagy rosszul végzett munka mindig megbosszulja magát. Így van ez Debrecenben a Viola utca 6. számú ház esetében is. Itt tavaly márciusban egy megrepedt utcai vízvezeték javították a vízművek szakemberei. Ehhez a fal tövéig erő árkot ástak, összetörve az épület falait körbevevő betonparkány egy részét. A javítás néhány napig tartott. Az árkot betették és elvonultak, hátra-

ahagyva a sárga szalaggal körülrített területet. Időközben a szalagot a környékbeli gyerekek „eljárították” és csak a tartóoszlop maradt, amit már a talajerőzión magával ragadott. Azóta az eső, a hó és a fagy fátadhatatlanul végzi romboló munkáját. Amint az a képen is látható, töredezik, mállik a betonalapzat. Talán nem kelene megvárni, amíg súlylyedni kezd az épület!

— Gacsárdi —

## Gyors ügyintézés

„Az 1940-es években Körösszeg, Mezösosan és Körösszegapátiban dolgoztam” — írja Nyíri Imre, Budapest, Hernád utca 26. szám alatti lakos. — „Mivel nyugdíjaztatásom miatt szükség volt az eltöltött szolgálati időm igazolására, január 10-én írtam a mezősi és körösszegapáti tanácsnak. A körösszegapáti tanácselnök postafordultával, január 13-án, levélben közölte, hogy bár nekik ilyen iratok nem állnak rendelkezésre, de kérel-

memet azonnal továbbították a Hajdú-Bihar Megyei Levéltárnak. A levéltár pedig már január 17-én közölte: küldjek egy 20 forintos okmánybélyeget. Elküldtem. Január 28-án pedig már meg is kaptam tőlük a számomra oly fontos — 3 év és 3 hónapos szolgálati időmről szóló — igazolást. Köszönöm a körösszegapáti tanácselnöknek is, a levéltár vezetőjének és ügyintézőinek a gyors intézkedést.

## Ej, tajvani elem...

Az utóbbi hetekben sok bosszúságot okoznak a táskarádióhoz szükséges Peak Power 9 voltos elemek: hamar kimerülnek. A rádió napi egy-két órás használata esetén is négy-öt nap múlva a műszakilag kifogástalan rádióból (a legnagyobb hangereőre állítva is) csak suttó-

gásszerűen hallatszik a szó, a zene. Lehet új elemet venni. Hazai gyártmányú elemeken feltűntetik a gyártás hetének számát, tehát tud a vásárló tájékozódni. A Tajvanon gyártott említett elemekre itthon forgalmazója ráragasztatja egy olyan kis arazó címkét, amire ráírják a behozatal évét és hónapját.

## Hol kapható...

...a televízióban reklámozott Unikol papírragasztó, mert a papírboltokban újabb, az egészségre nem ártalmas, s vízzel lemosható? Egyáltalán: kapható-e bár-

milyen papírragasztó, és hol, mert a papírboltokban újabb, az egészségre nem ártalmas, s vízzel lemosható? Egyáltalán: kapható-e bár-

„Minőségi” tájékoztató

A debreceni Liszt Ferenc utca 10. számú házban másik helyiségbe költöztetett át a Minőségi Cukrászda. Ezt tudatja a képen látható két tájékoztató felirat.

(Fotó: Lovas József)

# VÁLASZOK

## „PARKÉPÍTÉS”

Február 3-i számunkban a fényképpel illusztrált cikk írója kifogásolta, hogy a Tócsókerben levő parkot január végére sem hozták rendbe, pedig tavaly szeptemberére ígérték azt.

Sándor János, a Debreceni Városgazdálkodási Vállalat igazgatója a következőket válaszolta: „A korábbi bejelentések a Micsurin utca felőli tömbbelsőik állapotát kifogásolták. Ígérteünk szerint ezeken a területeken a vízelvezetési és helyreállítási munkákat a jelzett határidőre, 1985. szeptember 30-ra elkészítettük. A képen látható terület parkosítási munkáit vállalatunk tavaly szeptember 28-án kezdte meg; elvégeztük, illetve elvégeztettük a közműves munkákat. Elkészülték a szilárdburkolatú területek, parki lépcsők, útszegélyek. A novemberi és decemberi időjárás viszonyok miatt a munkaterületen érdemleges munkát végezni lehetetlen volt. Így ezen a területen a végleges befejezés munkálatai 1986. április 30-ra készülnek el.”

## BIZTONSÁGOSABB KÖZLEKEDÉST!

Lapunk február 3-i számában megjelent Biztonságosabb közlekedést! című cikk írója szövé tette, hogy a debreceni villamosok nincsenek mind kivilágítva — rendelet ellenére — ködös, hóeséses időben.

A Debreceni Közlekedési Vállalattól érkezett válaszban megírták, hogy járművezetőiktől megkövetelik a KRESZ szabályainak pontos ismeretét, s az ismeretek felújításáról rendszeres havi oktatásokon gondoskodnak, gyakorlati megvalósításukat pedig folyamatosan ellenőrzik. Közölték azt is, hogy a vállalat járműveivel bekövetkezett balesetek egyike sem vezethető vissza a rossz látási viszonyokkal kapcsolatban elmulasztott kivilágításra, így a rendőri szerzők részéről sem érkezett ilyen jellegű bejelentés a DKV-hoz.

„Január 10-én egész nap derült idő volt és jők voltak a látási viszonyok mind a helyi meteorológiai intézet által megadott információ, mind a vállalatnál ezt figyelemmel kísérők jelentése szerint. Január 13-án a reggeli órákban köd volt és időnként havazott, amely azonban 11 óra teljesen megszűnt. Pentiék alapján nem értünk egyet az újságcikk azon túlzó és általánosító megállapításával, miszerint vállalatunk nem tesz eleget a közúti közlekedéssel kapcsolatban érvényben levő jogszabályoknak, előírásoknak. Vállalatunk továbbra is minden megtehető biztonsági és balesetmentes közlekedés megvalósítása érdekében, támogatja a cikk alapgondolatával felvetett problémát” — írták válaszukban.

## Gond: a ceruzahegyezés

„Két első osztályos gyermeknek sok grafit- és színes ceruzára van szüksége. Am mire egy grafitceruzát ki tudok hegyezni megfelelően, alig marad belőle egy csonk, mert török a grafitja, hasad a fája. A tizenkét színű ceruzák kihegyezésének végére meg vízihólyag lesz az ujjamon, török a „belük” túl kemény a fájuk. A ceruzahegyezők zömének pe-



## Együttműködés (?)

A debreceni Batthyány utca 8-10-12. számú házakat tatarozták s homlokzatukat kellemes színűre festették. Aztán utólag a képen látható módon felszerelték a házak homlokzatára hat zászlótartót. Nem lehetett volna ezt a munkát a tatarozással egy időben, de a festés előtt elvégezni?

(Fotó: Lovas József)

## „Minőségi” tájékoztató

A debreceni Liszt Ferenc utca 10. számú házban másik helyiségbe költöztetett át a Minőségi Cukrászda. Ezt tudatja a képen látható két tájékoztató felirat.

(Fotó: Lovas József)

## BEJÁRÓK GONDJAI

Több Létavértesről Debrecenbe bejáró dolgozó sérelmezte, hogy a MÁV megszűntette a lakóhelyükről 13 óra 40 perckor induló vonatot, s így hiába van vasuti bérletük, saját költségükön kell autóbusszal bejárniuk a délutáni és az éjszakai műszakokba. Kérték, hogy a délután induló vonatot úgy közlekedjen, hogy legkésőbb 18 órára Debrecenbe juthassanak.

A MÁV Debreceni Igazgatósága kereskedelmi és szállítási osztálya közölte: „A téli hónapokban jelentősen csökkent az utasforgalom. Ezért, valamint takarékosági céljaink elérése érdekében területünkön egyes személyszállító vonatok közlekedését szüneteltetjük, illetve korlátozzuk. A vonatkorlátozásnál az alapellátást a továbbiakban is biztosítjuk: így a rendszeres munkába járást és az iskolákba való be- és visszautazást valamennyi vonalon. Sajnos a megyeszékhelyen kialakult több műszakos munkarendtől eltérő minimális létszámú utazási igényeket nem tudjuk minden esetben kielégíteni. 1986. február 27-től a korábbi menetrendszerű közlekedés a létavértesi vonalon is visszaállt.”

## CSONKONAI-SÍREMLÉK

A debreceni Kishegyesi úton az időjárás vasfoga ugyancsak kikezdte a Csonkonai-síremlékhez útbaigazító táblát — írtuk lapunk február 3-i számában.

A Debreceni Városgazdálkodási Vállalat közölte, hogy a tábla felújításáról, átfestéséről idén március 31-ig gondoskodnak.

## RADIÁTORPROBLÉMA

Egyik olvasónk alumíniumradiátort vásárolt az Alföldi Vendéglátó Vállalat mintaboltjában, de amikor otthon kiderült, hogy nem megfelelő méretű, a bolt nem tudta kicserélni — írtuk január 20-i számunkban.

Az Alföldi Vendéglátó Vállalat mintaboltjának vezetője, Dalanics János közölte, hogy a panaszos tavaly szeptember 11-én négy 625-ös és egy 619-es, majd szeptember 25-én két 615-ös méretű RADAL típusú alumíniumradiátort vásárolt náluk. „A bolt induló készlete hamar elfogyott, így 1985. szeptemberétől az év végéig csak előjegyzés alapján tudtuk a vevők igényeit kielégíteni. Amikor a panaszosnak a cikkben leírt igénye felmerült, boltunk raktárkészlettel már nem rendelkezett. Így nem tudtuk az egyébként hibátlan radiátort más méretűre kicserélni. Mivel ez évtől a gyártó vállalat minden megrendelést ki tud elégíteni, kérjük a panaszost — ha radiátorproblémája még megoldatlan — keresse fel mintaboltunkat.”

## Veszélyes kátyúk!

A debreceni Landler Jenő példái nem is tudnak, mert utcai autóbusszmegállóban tavaly ősz óta rohamosan „nőnek” az úttesten a kátyúk. A legnagyobb valószínűségű a kádor, több mint egy négyzetméteres és jó 15 centiméter mély. Aki ezek valamelyikébe gépkocsival behajt, annak bizony megsínyli az autója. Az autóbusszvezetők

plédaul nem is tudnak, mert nek a megállóhelyet jelző táblaig hajtani, méterekkel előbb kénytelenek megállni, hogy így kikérülhessék a kádort, vedhessék a buszokat. Bármilyen is az időjárás, sürgősen be kellene már „foltozni” azokat a kátyúkat!

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK

G. Gy. Budapest és T. K. Hadlánglás: Verseltek sokban hasonlítanak. Főleg abban, hogy nem haladják meg az átlagos gondolkodás és érzélem szintjét, ugyanakkor halmozzák a rendkívüli szókapszolatokat, s mesterkelt kifejezéseket, elemeket. Olyan eltérés ez, amely alkati hibát okoz, cserélgetéssel vagy javítással nem gyógyítható egyszószavart. Gazdag műveltséggel, alapos mesterségtudással, szorgalmas munkával persze elfedhető a versben szegénység, de csak ideiglenesen, de csak az avatlan olvasó előtt. Vagyis az erőfeszítés nem térül meg. Önök azonban ezeknek az eszközöknek sincsenek birtokában, verseik alkati hibája így hamar megmutatkozik. Ime néhány példa: „Megdermedt szívem / Lenne egy nagy kerék / Keréknek agyában / Lennek egy vas- / tag ek...” Hogy tehetne eleget annak az óhajnak, hogy saját szívében ék lehessen, a többi akadályról nem is szólva?

Ime egy másik: „Úgy kívánom testemmel együtt / Az érzékeny gépek délkei szárnyalását / Holdról megpillantani a föld lángolását. / Kancsal fények borzos színein / Pontos műszerekkel libegni: / Atomgö-zök pusztá titkait / A beomló végtelen hasadékaiban / Tapogatóni.” Tartok tőle, hogy teljesítenetlen kívánság ez is, mert érthetetlen, követhetetlen. Mi volna az a „délkei szárnyalás”? Hogy lehetne „Kancsal fények borzos színein... libegni”, ráadásul „műszerekkel”? És így tovább. Kedves G. Gy. és T. K.! Higgyék el, hogy a rendkívüli szókapszolat, a mesterkelt kifejezés, az áttekinthetetlen szerkezet nem azonos a költészetel. Győződjétek meg arról, a legbizonyosabb úton-módon, olvasassanak igazi költői műveket.

Cs. Gy. Debrecen: Egyik versében ez áll: „Szavak, szavak, szavak, / szavakból válnak verssorok, / salak, salak, salak, / mondják / és elvetnek lektorok”. Ezúttal nem az elvetettések sora szaporodik. Verseinek közlését ugyan mi sem vállaltuk, de indoklással is szolgálnak. Gyakori bennük a képzavar, az össze nem illő tartalmi és nyelvi elem, a megkopott közhely. Levelezőink türelmét kérjük. Minden igényes kézíratra és rajzra válaszolunk. Szerkesztői fogadóórák: minden hónap első és harmadik keddjén, 14 és 16 óra közt. Sz. A.

## SZÓVÁ TETTÉK

## Hajdúsámsoni panasz

Kiss Jánosné a hajdúsámsoni Ág utca lakói nevében panaszolja a következőket:

— Utcánkban még nem történt meg a vízelvezetés, járda és úttest sincs, így a legkisebb csapadék esetén sártengerré változik az utca. A járhatatlan út miatt nem tudunk gépkocsival kiállni az udvarból. Helyzetünkre még az a tény is nehezíti, hogy az utcában egy hosszú szakaszon közvilágítás sincs. Sok óvodás és iskolás gyerek is lakik itt, s a kisebbek a féllábszárig erő sárban szülői felügyelet nélkül nem tudnak közlekedni. Szeretnénk, ha a helyi tanács felfigyelne a problémánkra, s megtenné a szükséges intézkedéseket.



## Kocsimosás

### — akadályokkal

Czuprik András, Debrecen, Lándza utca 14. szám alatt lakó olvasónk a BSZV Díozségi úti szervizben szeretne volna lemosatni gépkocsiját február 6-án, 13 órakor. A délelőtti művezető közölte vele, hogy rossz időpontban ment, meg kell várnia a 14 órai váltást. Mivel más alkalommal is hasonló időpontban kereste fel a szervizt, s mindannyiszor elvégezték a mosást, kérte a panaszkönyvet, melyben kifogásolta a 60 perces várakozási időt. Bejegyzésére február 17-én választ kapott — melyet a művezető irt alá. Ebben közölték, hogy a vállalat nem követett el mulasztást, mivel az ügyfél nem jelentette be előre a kocsimosást. Olvasónk, mint írta, eddig egyetlen alkalommal sem jelentette be előre az irányú szándékát — mégsem várakoztatták soha egy óráhosszáig.



## Dupla vagy semmi?

Két darab 110 wattos hangfalat vásárolt nemrégiben Katona Lajosné, Debrecen, Petőfi tér 10. szám alatti lakó olvasónk. — Az egyik hangfal elromlott, így nyakamba vettem a várost, hogy másikat vásároljak — írta. — Sajnos mindenütt azt a választ kaptam, hogy egy darabot nem tudnak adni, csak párban árulják a hangfalakat. (Egy darab ára egyébként 2590 forint, tehát nem olcsó mulatság az sem!) Nem értem, miért nem árulnak „szóló” hangfalakat is?



# KÖNYV

Nincs könnyű h... tal, aki megpróbál... lást követő évek if... kaságában. MADIS... MEFESZ, EPOSZ, ... és még csak a b... fel, nemhogy példa... vagy KALÓT-ot. E... évszázad idősébe... nosztalgikusan kel... az lenne a jó és s... esek is megismerk... galom történetével... írói.

A két, korban eg... ráció számára az... MSZMP KB Pártt... Budapesti Műszak... Szocializmus Tans... révén a Kossuth F... méltóleg sorozat... mentumok az ifjú... lás utáni történet... ső kötetből a MAI... kus Ifjúsági Szöve... tük meg, most pe... zeti Ifjúságkés-é... mentumaiból állít... át egy kötetre va... évekből. Az össze... nár István munká... Miklós.

„A SZIT levele... vágys teljes kös... — állapítja meg... ban, s a kijelentés... hogy az első negy... beerkező levelet... harmadszorosát k... mazik a dokumen...

## Grandpi új regén

Termékeny... Debrecenben é... A közelmúltb... munka után n... hirt Grandpi... ról, amelyet a... adó jelentett... sorozatában. A... vasmányos, na... szerűsége szán... jáztatja. Grand... — Az eltűnt ké... bűnügyi törté... tele eredeti m... történet háttér... megformált jel... cíók bontakozn... Juhos Rita tör... krimi, hanem... mondanókat f...

## A nap

A Kossuth... Könyvtár elnevez... közread olyan te... ti témájú tudomá... kát is, amelyek s... jak az embereket... világot a csillagás... elhunyt szakemb... nek az Ismeretlen... munkája. A szerző a bev... feltett kérdésre, v... hatjuk-e magunk... tét, nem csupán a... szóban is megvála... Az eddig ismer... tatása a könyv m... újabb meglepetés... zátezzük, hogy a... egyre-másra új fe... lapok, akkor csak... vel. Nem ismerj... lünkben” levő bo... jöllehet a tudom... neha már fényev... tődik. Január vég... hirt a Voyager-2... fedezéséről az Ur... Miranda furcsa fe... a bolygó több, ed... holdjáról, valami... álló gyűrűjéről, a... nap folytatódik. M... hogy az űrbe... kapjon a Halley-ű... ról is, és így tová...

# KÖNYVEKRŐL MINDENKINEK

## Ifjúmunkások és tanoncok

### KÖNYV A SZIT-RŐL

Nincs könnyű helyzetben az a mai fiatal, aki megpróbál kiigazodni a felszabadulást követő évek ifjúsági szervezeteinek sokaságában. MADISZ, SZIM, MIOT, MINSZ, MEFESZ, EPOSZ, NEKOSZ, TIOSZ, TIEM — és még csak a baloldaliakat sem soroltuk fel, nemhogy például a katolikus KALÁSZ-t vagy KALOT-ot. Ezek a betűszavak az ötvenes évek elején ébreszthetnek inkább nosztalgikusan kellemes érzéseket, viszont az lenne a jó és szükséges, hogy a KISZ-esek is megismerkedjenek az ifjúsági mozgalom történetével, hiszen annak ma ők az őrök.

A két, korban egymástól távol eső generáció számára izgalmas olvasmány az MSZMP KB Párttörténeti Intézetének és a Budapesti Műszaki Egyetem Tudományos Szocializmus Tanszékének együttműködésében a Kossuth Kiadónál megjelenő — remélhetőleg sorozatnak tervezett — Dokumentumok az ifjúsági mozgalom felszabadulástól a MADISZ (Magyar Demokrata Ifjúsági Szövetség) négy évét ismerhetjük meg, most pedig a SZIT, a Szakszervezeti Ifjúmunkás- és Tanoncmozgalom dokumentumaiból állították össze és nyújtották át egy kötetbe a 1945–1950 közötti évekről. Az összeállítás Deme Péter és Molnár István munkája, a szerkesztő Habuda Miklós.

A SZIT levelezése teljesen „ifjúsági”, vagis teljes kézzel uralkodik ezen a téren — állapítja meg egy jelentés 1946 áprilisában, s a kijelentés bizonyítékként felhozza, hogy az első negyedévben mindössze három beérkező levelet írtak, pedig legalább a harmadszorosa kellett volna. Ebből származik a dokumentumkötet szerkesztésének

legfőbb problémája is: az első, a legerdekebb időkben alig vannak feljegyzések. Néhány számszerű jegyzék, egy-két újságcikk, rólap, plakát található az archívumokban, ám két dolog ezekből is egyértelműen kiderül. Az egyik: milyen nagy harcot kellett vívni a felszabadulás utáni időkben a jövő munkásosztályának, a tanoncfiataloknak jogaiért — például a tanoncvérség megtiltásáról —, élet- és tanulási feltételeinek megteremtéséről, a másik pedig: lehettek véleményeltérések a két munkáspárt vezérkara között egyes kérdésekben, a munkás- és tanoncfiatalok ezrei számára az egység megkérdőjelezhetetlen követelménye és a maguk tevékenységében tény is volt. A SZIT nem kerekítője, hanem egyik szorgalmazója, előkészítője volt az egyeses ifjúsági szervezet, a DISZ 1950-es megalakulásának.

Az ifjúságmozgalmi ismereteken túl érdekes azt is figyelni a dokumentumokban, a ma ismert „felnöttek” közül kinek a neve fordul elő. Hogy például Gabor Miklós volt a színész-SZIT titkára, Galgóczi Erzsébetre SZIT ifjú gárdistaként voltak büszkéek a munkahelyén, a Győri Vagon- és Gepgyárban pedig 1949-ben „a felesleges mozdulatókat elhagyva 480 százaléka növelte teljesítményét” Horváth Ede ifjúmunkás.

Néhány debreceni vonatkozású dokumentum is akad a kötetben, így például a SZIT 1948. februári kelet-magyarországi konferenciájának határozata és a Néplap beszámolója a Komszomol megalakulásának 30. évfordulója alkalmából 1948 októberében tartott ifjúsági rendezvénysorozatról.

A kötetet illusztráló korabeli fotók kellen segítek a kor érzékeltetésében.

N. Zs.

## Grandpierre Lajos új regénye

Termékeny esztendeje ígérkezik a Debrecenben élő írónak, alkotónak. A közelmúltban megjelent több új munkája után most örömmel adhatunk hírt Grandpierre Lajos új regényéről, amelyet a Szepirodalmi Könyvkiadó jelentett meg Kentaur-könyvek sorozatában. A kiadó e sorozata az olvasmányos, nagy közönségsikerre, népszerűsége számot tartó könyveket soroztatja. Grandpierre Lajos új regénye — Az eltűnt kézirat — keretét tekintve bűnügyi történet, ráadásul izgalmas, tele eredeti mozzanatokkal. A bűnügyi történet háttérben azonban érdekesen megformált jelleme, közéleti szituációk bontakoznak ki az olvasó előtt. Juhos Rita története nemcsak izgalmas krimi, hanem tartalmas társadalmi mondandókat hordozó regény is.

## Grandpierre Lajos Az eltűnt kézirat



## A naprendszer birtokbavétele

A Kossuth Könyvkiadó Univerzum Könyvtár elnevezésű sorozata időről időre közread olyan természettudományi, részben természettudományi népszerűsítő munkákat, amelyek széles körben foglalkoztatják az embereket. Ezek sorában látott napvilágot a csillagászat jól ismert, időközben elhunyt szakemberének, Hédervári Péternek az *Ismeretlen(?) naprendszerünk* című munkája.

A szerző a bevezetőben az ön maga által feltett kérdésre, vagyis arra, hogy elmondhatjuk-e magunkról a naprendszer ismeretét, nem csupán a cím, de már az előszóban is megválaszolja.

Az eddig ismertnek vélt naprendszer kutatása a könyv megírása közben is újabb és újabb meglepetéseket hozott. Ha ehhez hozzátesszük, hogy a könyv megjelenése óta is egyre-másra új felfedezésekről adnak hírt a lapok, akkor csak egyetérthetünk a szerzővel. Nem ismerjük még a „közvetlen közelünkben” levő bolygók világát sem eléggé, jóllehet a tudományos kutatás tekintetében ma már fényévmilliókkal távolabb is vetődik. Január végén olvashattuk például a hírt a Voyager-2 űrszonda rendkívüli felfedezéséről az Uránusz pincy kis holdja, a Miranda furcsa felszíni képződményeiről, s a bolygó több, eddig ismeretlen kisméretű holdjáról, valamint egy apró részecskekből álló gyűrűjéről, a sor pedig szinte nap mint nap folytatódik. Már joggal várja a világ, hogy az űrbe küldött műszerekről hírt kapjon a Halley-üstökös közelebbi árculatáról is, és így tovább...

Nem csupán az űrkutatás fejlődése, ismereteink rendezése is megköveteli, hogy időnként összefoglaló munkában csokorba kössük mindazt, amit kozmikus környezetünkről a kutatás kisebb és nagyobb — sokszor nem is eléggé propagált — felfedezésekkel, információkkal összegyűjtött.

Erre vállalkozott az 1972 végéig rendelkezésre álló új kutatási anyag alapján az a könyv is. Lapjairól megismerhetjük a naprendszer fejlődésére vonatkozó legújabb és legkorszerűbb elméleteket, a napkutatás eredményeit, majd a bolygók tiszta eddig megismert jelenségeit. A szerző ezután sorra veszi a bolygókat a Naptól kifele haladva, s a csillagászat lépéseivel együtt nem haladó olvasó valóban egyik ámulatból a másikba esik, mert meglepően eddig elhanyagolt, a fantasztikusnak tartott világ, amely a maga világosságában gondolatban is elborzasztja a földi halandót. Hihetetlenül forró és elképesztően fagyos világokról adnak híradást az űrszondák, a bolygók közelébe küldött műszerek. Mindez pedig már nem fantázia, hanem mért, sőt televíziós kamerával fényképezett, földről látható valóság. Sok újat tudunk meg a kisbolygókról és az ég különös vándorairól, az üstökösökről is.

Szolid — földrajzba illesztett — általános csillagászati ismereteinket bizony érdemes immár kiterjeszteni a naprendszer határáig. S ezt fiataloknak és időseknek egyaránt érdekes olvasmányként szolgálja Hédervári Péter könyve.

H. A.

## Nézzünk műemlékeket

A Mátyás-templom és a Halászbástya reprezentatív műemlékei meghatározó színtestjait fővárosunknak, turisztikai, idegenforgalmi nevezetességek. Epp ezért indokolt, hogy a könyvkiadás is figyelmet szenteljen nekik. Most Entz Géza művészettörténész tollából jelent meg a két épületről egy gazdagon illusztrált, tekintélyes kötet.



A Mátyás-templom mai teogótikus formájában Schulek Frigyesnek, a jeles építésznek az alkotása, aki a századvegi historizmus szemléletétől és a millennium hangulatától ihletve látott neki a hazai műemlékvédelem első nagy vállalkozásának. Entz Géza bevezető tanulmányából megismerjük a templom egész életétörténetét. Legrégibb műemlékeink közé tartozik, IV. Béla korában épült a tatárjárás után mint Mária-templom. Ez az épület lehetett a magyarországi gótika egyik legszebb alkotása. Építését még Mátyás, a reneszánsz uralkodó is folytatta, aki egyébként itt tartotta mindkét esküvőjét. A templom „élete” történelmünk viharaival fonódott össze: háborúk, tűzvészek, átépítések rombolták-formálták, míg végül a múlt század végén, több mint húszéves munka eredményeként létrejött az a pompás épület, amelyet ma megcsodálhatunk. Entz Géza bevezető tanulmányából megtudjuk, hogy Schulek Frigyes rendkívül gondos feltáró munkát végzett, a sokféle átépítésből igyekezett a lehető legeredetibb formát megmenteni. Az épület mégsem a középkor hangulatát őrzi, a helyreállítás egy kor ízlését, a századvegi eklektikus szemléletét tükrözi; az eredeti szobortöredékek, oszlopok, kapu- és falrészletek mellett sokszor idegenül hatnak a historizmus szellemében fogantatott újkeletű falstémények és szobrok. Ez semmit nem von le az épület értékéből: kecses, könnyed külső megformálása, szép vonalú, egyenes belső tere, a puritán módon helyreállított kriptá legértékesebb műemlékeink között jelöli ki helyét.

Festőkről, grafikusokról, szobrászokról találunk a rövid szövegekben információt: tanulmányokról, mestereikről, meghatározó lakóhelyükről, kiállításairól és díjaikról tájékozódhatunk. Az adatok közlését objektív (és reméljük, hogy megbízható) is, de aránytalanságaiban tükrözi az életművek értékeinek különbségeit, amit maga a sors, a tehetség vagy a siker diktált. Kisebbségi pályákról részletesebb az adatok közlése, a sikeresebbekről nagyvonalúbb. Borsos Miklós hazai kiállítóhelyeit csak hézagosan sorolják fel, külföldi sikereiről csak ennyit tudunk meg: „kiállított számos európai fővárosban.” Vajon nem lehetett volna jobban egyetemesíteni az információközlést?

Az adatokat néhány mondatnyi tömör elemzés követi az életműről, az alkotások jellegzetességeiről. Ezek eléggé eltérő értékűek, telitalálattal például Szerbátiusz Tibor jellemzése, de gyakran érvényesülnek a művészetkritikai sablonok. Igaz, hogy adattárként lévén szó, nem ezek a minősítések a legfontosabbak.

Mintegy ezer képzőművészről közöl információkat a kötet. (Vajon nem túl sok ez? — mondják a kívülállók; az érintettek valószínűleg inkább keveseslni fogják.) Többségük most élő, sőt fiatal alkotó: 1957-ben született szobrászról készült az utolsó szócikk. Az idősebb vagy már nem élő művészek szerepeltetése elég személyes: ha Bernáth Aurél vagy Mikus Sándor kapott szócikket, akkor Kondor Béla vagy Szonyi István miért nem? A szerkesztők elfogulatlanságát fejezi ki, hogy a vidéken élő képzőművészekről nem feledkeztek meg. Szép számmal szerepelnek debreceniek is: pl. Halló László, Félegyházi László, Józsa János, Kapcsa János, Madarász Gyula, Sipos Zsófia, Tar Zoltán, Váro Márton, hogy csak néhány nevet említsünk a névsorból.

A szerkesztő hibái jelzik, hogy hozzáértő lexikológus segítségét érdemes lett volna igénybe venni. Így elkerülhetők volnának a szak szerinti csoportosítást (külön találhatók a festők és a szobrászok), a két külön táblázatot a díjakról, és a névmutatást, ami betűrendes felépítésű könyvben fölösleges. A mulatságos betűrendi hibák is elmaradtak volna: gyakran rosszul sorolták be a neveket.

Végül is praktikus segédkönyvvel gazdagította a Képcsarnok a művészettel foglalkozókat. De rögtön eszünkbe jut az is, hogy mennyire kellene hasonló olcsó kiállítású, sok adatot közlő segédkönyv a kortárs magyar irodalomról, hiszen a „legújabb” magyar irodalmi lexikon több mint húszéves, és már új korában is hiányos volt. Hátha ez a szerény kiállítású, de annál gyakorlatiasabb kézikönyv más területek gondozóinak is ötletet, inspirációt ad. (Művészettörténeti lexikon. Kortárs magyar képzőművészek lexikona. Képcsarnok, 1985.)

B. K. E.

sem alkalmas, de ilyen lusa, aki a századvegi historizmus szemléletétől és a millennium hangulatától ihletve látott neki a hazai műemlékvédelem első nagy vállalkozásának. Entz Géza bevezető tanulmányából megismerjük a templom egész életétörténetét. Legrégibb műemlékeink közé tartozik, IV. Béla korában épült a tatárjárás után mint Mária-templom. Ez az épület lehetett a magyarországi gótika egyik legszebb alkotása. Építését még Mátyás, a reneszánsz uralkodó is folytatta, aki egyébként itt tartotta mindkét esküvőjét. A templom „élete” történelmünk viharaival fonódott össze: háborúk, tűzvészek, átépítések rombolták-formálták, míg végül a múlt század végén, több mint húszéves munka eredményeként létrejött az a pompás épület, amelyet ma megcsodálhatunk. Entz Géza bevezető tanulmányából megtudjuk, hogy Schulek Frigyes rendkívül gondos feltáró munkát végzett, a sokféle átépítésből igyekezett a lehető legeredetibb formát megmenteni. Az épület mégsem a középkor hangulatát őrzi, a helyreállítás egy kor ízlését, a századvegi eklektikus szemléletét tükrözi; az eredeti szobortöredékek, oszlopok, kapu- és falrészletek mellett sokszor idegenül hatnak a historizmus szellemében fogantatott újkeletű falstémények és szobrok. Ez semmit nem von le az épület értékéből: kecses, könnyed külső megformálása, szép vonalú, egyenes belső tere, a puritán módon helyreállított kriptá legértékesebb műemlékeink között jelöli ki helyét.

A Halászbástya teljesen Schulek Frigyes álma, olyan építmény, amely fölösleges, de jó, hogy van. Semmire

Kedvesen, nézegetni-olvastatni való könyv jelent meg erről a két műemlékről, amelyek mai formájukban még száz esztendő sem értek meg. Mégis — elsősorban a Mátyás- és a Mária-templomok nemzeti múltunk egyik szép jelképének érezzük, szívesen mutogatunk az idelátogató külföldieknek is. Helyes, hogy a kötet idegen nyelvi összefoglalót és képgyűjteményt tartalmaz négy nyelven, de ez kevés. Sokkal nagyobb örömmel olvasnánk, hogy négy nyelven megjelent a teljes mű. Milyen jó ajándék lenne külföldi diákoknak, ismerősöknek, vagy vásárolni való a turistáknak. (Entz Géza: A Mátyás-templom és a Halászbástya. Képzőművészeti Kiadó, 1985.)

B. Kindrusz Erzsébet

## Szótár a gazdaságról

Sokan fogalmazzák meg, hogy ma mindenkinek közzé kellene tartoznia a gazdasági tanulmányokat kell folytatnia, de az kétségtelen, hogy ha valaki érti akarja a rádióban vagy a televízióban a közérthető nyelven beszélni a fogalmakról, amelyek nélkülözhetetlen tartozékaik ma politikai beszélőknek, beszámolóknak, mindennapjainkról szóló tudósításoknak.

Ezek közé tartozik például a Kossuth Könyvkiadó *Gazdaságpolitikai szótára* is. A neves közgazdászok által írt szócikkek tömör és pontos fogalmazással szólnak a lényegről, nem törekedve persze a teljességre — a tájékozódást és nem a szakértővé válást szolgálva így. A közgazdasági fogalmak mellett pontosan meg tudhatjuk a gyakran használt rövidítések jelentését, a mögöttük álló szervezetek feladatát.

(6)



LABDARÚGÓ NB I.

**Kimaradtak a debreceni helyzetek**  
**MTK-VM-DMVSC 2-1 (1-0)**

Nagyerdő stadion, négyezer néző, vezette Hartman (Házafi, Drigán).  
MTK-VM: Gáspár — Turner, Tóth, Talapa — Katzenbach, Varga, Turtóczky, Szalai, Bogárné — Fodor, Boda. Edző: Both József.  
DMVSC: Mező — Zsupos, Szűcs J., Duró — Varga I., Mörten, Supka, Sándor, Szabó J. — Kurucz, Benyó. Edző: dr. Puskás Lajos.  
Csere: Szabó J. helyett Magyar B. a szünetben, Fodor helyett Kékési a 71., Katzenbach helyett Fülöp a 85. percben. Gólszerző: Varga a 20., Varga a 76., Magyar B. a 86. percben. Szögletarány: 9:5 (4:3) a DMVSC javára.



Benyó helyzete a 11. percben (Fotó: Nagy G.)

Három „ujonc” is készülődött, hogy új csapatában bemutatkozzon. A DMVSC-ben Kurucz — aki ez alkalomra levágta dús szakállát — és Zsupos, míg a fővárosiaknál a váci Szalai.

Heves debreceni rohamokkal kezdődött a mérkőzés, különösen Mörten veszélyeztetett az első negyedórán. A DMVSC akcióit aztán a 20. percben varlatlan MTK-VM-gól törte meg.

A felpálya környékén Duró ellenfélhez passzolt. Az ajándékba kapott labdával Bogárné megiramodott a bal oldalra, s a szögletzáró körében bedobást erőszakolt ki. Bodához dobta a labdát, aki mellett Zsupos elcsúszott, így az erőteljes csatár könnyedén ívelt a túlórdalra, ahol Varga az apró termetű Szabó J. mellett magasra felugorva Mező halójába fejelte a labdát 1-0.

(Zsupos: Boda, aki nagyon erőszakos és jó játékos, jókora lökő rajtm, ezért nem tudtam talpon maradni. Mező: úgy érzem, ki kellett volna jönnöm, sajnos ezen a talajon szinte lehetetlen volt elindulnom, elrugaszkodnom. Varga: Boda erőszakosságának köszönhetően született a gól. Gyönyörűen ívelte be a labdát és az alacsony debreceni játékos mellett már nem volt nehéz dolog befeljni.)

Néhány percnyi kábulat után felocsúdtak a hazaiak, ám támadásaik rendre elhaláltak az ellenfél 16-osának környékén. A féldíj vége előtt nem sokkal Benyó csúszott el nagy helyzetben.

Szünet után azonnal Fodor előtt kínálkozott lehetőség, melyet elpuskázott. Ugyanezt 5 perccel később megismételte. A debreceni akciók végén a legjobb esetben szögletek születtek ebben az időszakban, ám ezeket Benyó feltűnően módon rendre rosszul ívelte, lölte be. Fokozódott az iram, az izgalmakat Hartman több téves ítélete is növelte. A 60. percben Kurucz kecsesítő helyzetben 13 méterről mellé durrantott. A vendégek gyors ellenakciói veszélyesek voltak. Katzenbach majd az egyedül kitörő Fodor elől mentett Mező nagy bravúrral. A 73. percben a jól játszó Varga I. nagyszerű labdát talált Kurucz elé, aki óriási helyzetben a kapusba lött. (Kurucz: át akartam emelni az elfekvő kapus fölött, de sajnos rosszul találtam el a labdát, amely a térére pattant.)

A 76. percben az MTK-VM jobboldali szöglete után a beívelt labda kiperdült Mező kezéből, s a berobbanó Varga a kapu közepébe lött, 2-0.

(Mező: Boda rafináltan kilékött a labda alól. A játé-

vezető a közelben volt, mégsem sípolt. Egyértelmű volt a szabálytalanság. Varga: Mező hibájából került elem a labda, melyet egyből megürögtem. Sikerült betalálnom. Két gólt egy meccsen még soha nem löttem.)

**Kié a gól?**

A mérkőzés befejezése után a DMVSC öltözőjében levert volt a hangulat. A játékosok szomorúan dobálták le magukról a sáros, lucskos mezeket, nadrágokat. Kurucz a zuhany alá készült, Magyar B. már vízesen álldogált a fogas mellett.

Ki lötte a szépítő gólt — kérdezem mindkettőtjüket.  
En — feleli Kurucz.  
En — feleli Magyar B.

???

Rövid tanácskozás során békésen egyezteték véleményüket. Rekonstruálták a történeteket.

Az eredmény: az érdem Magyar Balázsé. A gólszerző: — Mindegy, hogy ki lötte, sajnos nem ér egyetlen pontot sem. Bárcsák a győzelmünket jelentette volna!

Bizony egy győztes találatot kinyomozni nekem is inkább lett volna inyemre. Talán legközelebb.

Elkeseredetten támadott a DMVSC, előbb Gáspár mentett bravúrral Mörten elől, majd Turner szerelte a büntetőterületen belül tizenegyesnyánusan Kuruczot, Hartman azonban ezúttal sem sípolt. Négy perccel a befejezés előtt született meg a hazaiak szépítő találat. Oriási kavardás volt a fővárosiak kapujának torkában. A lelátóról csak annyit lehetett látni, hogy Kurucz és Magyar Balázs egyszerre lendítik magasba karjaikat. A hangosbemondó Kurucznak „ítélte” a gólt. 2-1. (Lásd: Kié a gól?)

Nem volt sikeres a bajnoki rajt, annak ellenére, hogy a DMVSC csapata végig elszántan, olykor fogcsikorgatva küzdött. A heves rohamok közben azonban a védelem két megingását jól kihasználta a fővárosiak, akik egyben igazolták, hogy formálódó gárdájuk máris jelentős játékerőt képvisel. A

debreceni együttes gyengéje ezúttal a helyzetkihasználás volt. Két előretolt csatárunk — Kurucz és Benyó — akár három gólt is szerezhetett volna, ám a döntő pillanatokban nem sikerült a hálóba találniuk. Akadtak még forró pillanatok. A mérkőzés élvezetes, jó iramú volt és időnként a színvonal is magasabb, mint amilyen idény elején lenni szokott. Csak hát a vereség mindentől még vereség marad, aminek a szurkolók sohasem, ezúttal sem örülnek.

Jók: Gáspár, Tóth, Varga, illetve Szűcs J., Varga I., Mörten.

Both József: Jól küzdőtünk, időnként jól is játszottunk és két szép gólt szerez-tünk.

Dr. Puskás Lajos: A kidolgozott helyzetek alapján győzelmünk kellett volna. Az MTK-VM-nek kifejezetten szerencséje volt.

A labdarúgó NB I további eredményei: Vasas—Volán 2-2 (2-1), Honvéd—Rába ETO 1-0 (1-0), Békéscsaba—FTC 1-1 (1-0), Siófok—Haladás 0-0, Csepel—Ú. Dózsa 0-0, ZTE—Tatabánya 2-0 (2-0), Videoton—PMSC 2-0 (2-0).

**NB I-ES UTÁNPÓTLÁS-BAJNOKSÁG**

MTK-VM—DMVSC 2-2 (0-0)

Debrecen, 300 néző, vezette: Kurmal.  
DMVSC: Szűcs — Erdel, Plóka, Halász, Horváth M. — Diénes, Nagy L. (Sárai), Rozsnyói — Vancsa, Szabó A., Jakab (Nagykaposi).  
Edző: Hegedűs Gábor.  
Góllövő: Nagy A., Rozsnyói (öngól), illetve Sárai, Vancsa (1-esből).

Jók: Petry, Magyar L., Orozskri, illetve Erdel, Vancsa.  
Az első féldíjben három kihagyott hazai helyzet után az MTK-VM ért el gólt, később a debreceniek vezettek 2-1-re. A mérkőzés utolsó percében egyenlítették a fővárosiak Rozsnyói öngóljával.

Az NB I állása

1. Bp. Honv.	20	13	5	240-17	31
2. Pécsi MSC	20	10	5	226-16	25
3. Zalaegerszeg	20	7	9	435-25	23
4. Videoton	20	8	7	519-16	23
5. MTK-VM	20	0	4	732-23	22
6. Rába ETO	20	6	10	431-26	22
7. Ferencváros	20	7	7	623-22	21
8. Ú. Dózsa	20	7	7	625-26	21
9. Tatabánya	20	5	9	617-19	19
10. Hal. VSE	20	6	6	822-25	18
11. Debrecen	20	5	8	718-31	18
12. Vasas	20	5	7	823-28	17
13. B.-csaba	20	5	7	822-28	17
14. Siófok	20	5	10	20-30	15
15. Bp. Volán	20	4	7	923-25	15
16. Csepel	20	5	3	1217-28	13

**Totó-eredményeink**

x,x,1 2,törölve,x x,x,1 1,2,x 1,2,1

**NŐI KÉZILABDA NB I.**

**Nehézkes győzelem**

**DMVSC—EMG SK 23-18 (9-10)**

Debrecen, 700 néző, vezette: Nyári, Veszter. DMVSC: Tóth I. — Szilágyi 4, Nagy Zs. 2, Török-né 2, Tóth R. 3, Kádárné 2, Szarvas 1.  
Csere: Pusztainé (kapus), Bojtor 9, Húse, Gálli, Szunyogh. Edző: Komáromi Ákos.  
Az ellenfél legjobb góldobói: Göcze 5, Berkly 4/2, Tóth M. 3/2.  
Kiállítások: 4, illetve 8 perc.  
Hétméteresek: 12/9, illetve 6/4.  
Az eredmény alakulása: 5 perc 2-3, 15. p. 4-6, 25. p. 5-9, 37. p. 13-10, 51. p. 19-16.

Az első féldíjben rendkívül indiszponáltan játszottak a hazaiak és hamar hátrány-

ba kerültek a lelkes buda-pestiekkel szemben. Az EMG szervezettebb és keményebb góllal is vezetett (9-6) a kapkodó Debrecen ellen, amely csak Bojtor hétméteresével tudta magát tartani.

A második játékrészben feltámadtak Szilágyieik és jobban odafigyeltek az összjátékra is. Ekkor már láthatunk szép megmozdulást, de zelmét. Egyénileg viszont senki sem emelhető ki a két csapatban szerepeltek közül.

**sport**

Sportrovalet-ügyletes:  
**KIRIPOLSKY TAMÁS**  
Ügylet: 9-től 12-ig  
Telefon: 17-152

**KÉZILABDA KNER-KUPA**

**Békéscsaba—D. Dózsa 28-26 (13-9)**

Debrecen, városi sportcsarnok, 300 néző. Vezette: Kliment és Papp.

D. Dózsa: Szatmári — PUSZTAI 7, Kasku, Péter, Kiss 2, Molnár 1, Menyhért 4. Csere: KORDÁS 12, Szekerczés. Edző: Árva Csaba.

Kiállítások: 4, illetve 12 perc.

Hétméteresek: 3/2, illetve 8/6.

Az ellenfél legjobb dobói: Bogárdi és Ferencz 6-6, Gá-vai 4.

Egy tucat Kordás-gól sem volt elegendő ahhoz, hogy a D. Dózsa együttese kiharcolja a győzelmet a Békéscsaba-i Előre Spartacus ellen és ezzel kivívhatta a jogot a Kner Kupa döntőjében való részvételre. A hazaiak tartalékosan voltak kénytelenek kiállni, mivel Homovicsnak eltört a keze, Siposnak pedig az egyik ujjá ficamodott ki lövés közben. Küzdelem, szikrázóan kemény összecsapás végig a vendégek vezettek, a Dózsanak első-sorban foghíjas védekezése miatt nem sikerült egyenli-



A mezőny legjobbjára, Kordás (balra) egy lucatször talált be az ellenfél kapujába, ám ezúttal ez sem volt elég a győzelemhez

teni, illetve győznie. A köhibái mellett a játékvezetők zönség kedélyét a belügyi gyakori tévedései is borzolt-csapat technikai és taktikai ták.

**LABDARÚGÓ NB II.**

**Ígéretes nyitány a hóesésben**

**D. Kinizsi—Veszprémi SE 2-0 (1-0)**

Debrecen, 300 néző, vezette: Bognár (Varga, Lója).  
D. Kinizsi: Vadon — Bezzegh, Takács, Leiszt, Kalapos — Héjas, Magyar, Andirkó — Bruder, Fehér, Pásztor. Edző: Makray Balázs.

Veszprémi SE: Andorka — Belső, Jugovits, Baranyi, Perger — Bognár, Csomai, Onhausz, Tóth — Diósi, Handel. Edző: Gazsó Illés.

Csere: Héjas helyett Rajzinger az 50., Onhausz helyett Friedman a 70. percben.

Gólszerző: Héjas a 25., Fehér az 51. percben.

Sárgalap: Baranyi a 26. percben.

Szögletarány: 6-6 (4-2) a Kinizsi javára.

Szakadó hóesésben találkozott egymással a dunántúli és a tiszántúli csapat. A 25. percben Magyar a felezővonalnál előrerúgta a labdát a lesről visszafelé igyekvő Fehér irányába. A játékos elkerülte a csatárt jobbra csavarodott, Héjas rárajtolt, megiramodott vele, és tíz méterről laponas a veszprémi kapu közepébe lötte. 1-0.

Egy perccel később Baranyi fektében berúgott Fehér lábába, ezért sárgalap-pal figyelmeztették.

Szünet után.

Az 51. percben növelte előnyét a hazai együttes. Andirkó a jobboldali szögletzárólól bal lábbal végezte el a pontrúgást, s a labdát Fehér 8 méterről csúsztatva fejezte a hosszú sarokba. 2-0.

Öt perccel később Andirkó kétszer még a kapus mellett is elhúzta a labdát, majd kapura ívelt, de Jugovits a gólvonalnál fejjel háritott. Ezt követően mezőnyfolyékba kerültek a veszprémiék, akik közül Handel eresztett



A hózáporban Héjas (balról) viaskodik a labdáért a veszprémi Tóthtal (Fotók: Nagy Gábor)

Az NB II. további eredményei: Baja—Szekszárd elmaradt, Komló—Vác elmaradt, Dunaujváros—Kazincbarcika 4-1 (0-0), DVTK—Sopron 2-0 (0-0), Nagykanizsa—Ganz-Mávg 2-0 (0-0), Metripond—Szolnok 5-0 (2-0), Keszthely—Eger 0-0, Nyiregyháza—Szeol-Délep 1-1 (0-0), Szabolc L. SE—Salgotarján 1-0 (1-0).

**A bajnokság állása**

1. Szeol-Délep	20	12	4	42-19	28
2. Eger	20	9	10	133-15	28
3. Diósgyőr	20	10	6	438-23	26
4. D.-újváros	20	9	7	435-19	25
5. Ganz	20	9	6	532-22	24
6. Keszthely	20	7	8	521-20	22
7. Komló	19	2	8	35-32	20
8. Szolnok	20	2	9	29-33	20
9. S.-tarján	20	7	5	822-28	19
10. Ny.-egyh.	20	3	9	25-26	19
11. Szekszárd	19	6	7	919-27	19
12. Metripond	20	7	4	931-31	18
13. Sopron	20	6	6	824-28	18
14. Baja	19	4	8	27-39	18
15. D. Kinizsi	20	5	7	826-29	17
16. Szabolc L. SE	20	7	3	1024-31	17
17. Veszprém	20	5	6	918-27	16
18. Vác	19	6	4	914-27	16
19. N.-kanizsa	20	4	7	925-34	15
20. K.-barcika	20	3	5	1219-37	11

Csubák Zoltán

**Női röplabda MNK**

Szombaton a döntőbe jutásért: Újpesti Dózsa—DMVSC 3-0 (4, 0, 6). 300 néző. Vezetek: Vaszily, Grábner. DMVSC: Siposné, Percsi, Kovács P., Baloghné, Leisztné, Bálint. Csere: Ocelláné, Matolcsi, Kincses, Kovács Zs. Edző: Fodor Antal.

Vasárnap a harmadik helyért: Bp. Spartacus—DMVSC 3:1 (4, 7, —10, 6).

Budapest, Folyondár utca, 400 néző, vezette: Zsile, Kiss L.

DMVSC: Siposné, Kovács T., Baloghné, Leisztné, Ocelláné, Percsi. Csere: Bálint, Kincses, Matolcsi.

**Mátészalka—DUSE 0-0**

A területi labdarúgó-bajnokság Tisza-csoportjában is elkezdődtek vasárnap a bajnoki küzdelmek.

Eredmények: Balmazújváros—Honvéd Papp József SE 1-0 (1-0), Hajdúböszörmény—Püspökladány 4-1 (3-0), Rakamaz—Hajdúszoboszló 2-1 (1-1), Mátészalka—D. Universitas 0-0, Volán Rákóczi—Tiszavasvári 1-1 (0-1), Leninvárosi Olefin SC—Szolnoki Vegyiművek 6-0 (1-0), Honvéd Asztalos János SE—Karcag 0-1 (0-0), Jászberényi Lehel SE—Kisvárd 2-1 (1-1).

**Kézilabda VB**

Magyarország—Izland 21:20 (11:12)

Bázel, 1500 néző. V.: Le-long, Tancrez (francia).

Magyarország: Hoffmann — Iváncsik (2), Gyurka (2), Kovács M. (2), Fodor, Kovács P. (5), Kontra (7/7). Csere: Biró (kapus), Szabó (2), Marosi (9/2). Az izlandiak legjobb góldobói: Arason (9/2), Gunnarson (4), Hilmarson (3), G. Gudmundsson (2), B. Gudmundsson (1), Birgisson (1).

Hétméteresek: 3/7, illetve 2/2. Kiállítások: 8 perc, illetve 14 perc.

Védekezés a belvizek ellen A DEBRECENI TANÁCS FELHÍVÁSA

A Debrecen Megyei-Városi Tanács V. B. építési és közlekedési osztálya a tél végi és kora tavaszi belvizek és egyéb helyi vizek kártételeinek megelőzése céljából felkéri Debrecen lakosságát, az ingatlan tulajdonosokat, üzemekeket, intézményeket, közületeket, hogy a területüket harminc méteren belül határoló nyílt szelvényű vízvezető medrek, csatornák, árkok és folyókák, az azokban üzemelő átereszek és hidak tisztítását május 20-ig végezzék el.

A városi csatornaorvosi feladatokat a vízvezető létesítményeket, s azokkal szemben, akik a tanácsrendeletben foglaltaknak nem tesznek eleget, szabálysértési eljárás indul.

Belvízelöntések esetén munkaidőben a városi tanács építési és közlekedési osztályán (Debrecen, Vörös Hadsereg útja 20., I/26.; telefon: 11-400/169) munkaidőn túl és hétvégeken a Debreceni Vízmű- és Gyógyfürdő Vállalat éjjelnappali ügyeletén (Hatvan u. 12-14.; telefon: 20-666) tehetik meg bejelentésüket. Indokolt esetben a mentesítést szivattyúzással biztosítja a tanács.

Apáink szövete

Baráti találkozóra hívta meg a napokban a debreceni AFESZ alapító tagjait a szövetezet megalakulásának 40. évfordulója alkalmából. A Thaly Kálmán utcai ifjúsági klub már a meghirdetett időpont előtt benyomult a szövetezeti mozgalom három nemzedékének képviselőivel. A találkozón részt vett Bérés József, a Meszöv elnöke is.

A még élő alapító tagokat a szövetezet vezetősége nevében Szabó Sándor üdvözölte, majd Mészáros Sándor AFESZ-elnök szövegezte az eltelet 40 év legfontosabb eseményeiről, az alapítók érdemeiről, a szövetezet múlt évi eredményeiről és az idei tennivalókról.

Többek között elmondotta, hogy az új idők szavát megérvte 1946. február 17-én Debrecenben is megalakult 301 taggal a földművesövek. Hasonló fmsz-ek jöttek létre a debreceni tannyalvilágban Szepesen, Macson, Pallagon, Nagycserén és Nagygyelesen is, amelyek később egyesültek a debreceni szövetezettel.

Mészáros Sándor kiemelte, hogy akik ezt a kezdeményezést megtették - nagyapáink, apáink -, azok a biztos jövő tudatában cselekedtek. Megküzdve, szembeállva minden nehézséggel, a kezdeti értetlenséggel is. Az induló alapot maguk a tagok adták össze természetben, némi pénzben. A kallódó vagyon tárgyak hasznosításával együtt így indult meg az élet, jutott a házaknál működő szobaboltokba némi élelem: só, liszt, melasz meg más egyéb.

Az emlékezők Csohány Imre, Atyi Imre és társaik küzdelmeit, nehézségeit, meg az akkor nélkülözhetetlen leleményesség példáit idézték.

A találkozó keretében az AFESZ vezetősége emléklapot adott át minden alapítótagnak, 500-500 forint vásárlási utalvánnyal együtt. A nyugdíjazásuk után is tevékenykedők szövetezeti mozgalomért emléklapokat is kaptak.



Szombaton délután jégkarnevál volt a debreceni műjégy pályán. Ezúttal a Magyar Utörök Szövetségének megyei és városi elnöksége, valamint az Újkerti Általános Művelődési

Központ rendezte a színes műsort, amelyen volt műmárcsolya-bemutató, tornanyere is: összemerte erényét a debreceni pedagógusok és újságírók jégkorongcsapata.

A pályát, sor került a nagyerdei jégkarneválak immár hagyományos eseményére is: összemerte erényét a debreceni pedagógusok és újságírók jégkorongcsapata.

FIZIKUSNAPOK. A ma kezdődő rendezvénysorozat első programja 14.30-kor egyetemi próbafelvételi vizsga a DOTE elméleti tőmbjében. Az ünnepély megnyitóját 18 órakor kezdődik a Kőlcsey Művelődési Központban, amit dr. Zimányi József Az idegrendszer működése az elméleti fizikus szemével című előadása követ.

A TUDÁS FAJA. Szász Endre új alkotását ajándékozta Borsod megye tanácsa a miskolci Műszaki Egyetemnek a műszaki felsőoktatás 250. évfordulója alkalmából.

MŰSORVALTOZÁS. Kiss Tamás költő betegsége miatt elmarad a Nyitott műhely sorozat mára tervezett foglalkozása a Debreceni Irodalmi Múzeumban. A találkozást egy későbbi időpontban tartják meg.

PSZICHOLÓGUS HÉT. A rendezvénysorozat mai előadásai: KLTE II. kollégium 8.30, Popper Péter: A deviancia értelmezése a klinikai pszichológia szempontjából; 11.00: Kalmár Magda: A fejlődéslelektan nemzetközi és hazai alakulása; 14.00: Kudar Katalin: A sportpszichológia helyzete Magyarországon; DAB-székház, 18.30: Popper Péter: Pszichológiai gondolatok a hinduizmus világszemléletében.

MOZGÁSSÉRÜLTEKNEK. Idén ünnepi megalakulásának ötödik évfordulóját a mozgáskorlátozottak egyesületeinek országos szövetsége. Ebből az alkalomból rendezik meg májusban Székesfehérváron a mozgássérültek első országos kulturális fesztiválját.

LOTTO-TÁJÉKOZTATÓ. A 9. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. 4 találatos szelvényre 119 fogadónak volt, nyereményük egyenként 101 404 forint. 3 találatos 101 118 fogadónak volt, nyereményük egyenként 596 forint. A 2 találatos szelvények száma 270 103 db, ezekre egyenként 28 forintot fizetnek.

SIZÓK FIGYELMÉBE! A sizók baráti köre megfelelő hívószavakkal és elegendő számú jelentkezővel március 8-án és 9-én ismét indít buszt Debrecenből Bánkútra. Jelentkezni és a részvételi díjat befizetni március 3-án 17 óráig lehet a Kosuth utca 1. szám alatt.

MOZI • SZÍNHÁZ • TV • RÁDIÓ

MOZI
Ágyúgyógyó futam (amerikai). Vig hn. 4, 6, n. 9. Apolló n. 10, n. 12, hn. 2, Meteor n. 6, n. 8.
IV. Henrik (olasz). Vig hn. 2. Művész f. 8.
Akl átvezet a falon (NSZK). Filmhárom részes.
Aranyos Yuccában (olasz). Delta f. 6.
Az álarcos lovas legendája (amerikai). Alfa 6.
Beszélő kőntös (magyar). Meteor mese 3, n. 6.
Dutyl-dill (amerikai). Vig kamara f. 5, f. 7.
Erothius képregény (japán). Híradó f. 10, f. 12, hn. 8.
Hajdúvárosi királyi (magyar). Meteor f. 3.
Ki kém, ki nem kém (amerikai). Vig n. 10, n. 12.
King Kong (amerikai). Kilincs 5.
Mi lenne, ha... (szovjet). Híradó hn. 6.
Segítség, felszarvaztak! (olasz). Horváth A. 6.
Szent Péter esernyője (magyar). Híradó hn. 2, hn. 4.
Túl nagy rizikó (amerikai). Apolló 4, 6, 8.
A tanú (magyar). Művész 5.
Berettyóújfalui: Orulit római vakáció (olasz). 5. Frances angol. 10, 7.
Hajdúnánás: István, a király (magyar). 5. Párizs, Texas (NSZK) 7.
Hajdúszoboszló: Szenvedély végsőzóra (francia) f. 4, f. 5.
A mi családunk (magyar) f. 2. Zártkörű eszt.: Filmhárom f. 7.

RÁDIÓ
KOSSUTH: 4.30-7.59 Jó reggelt! 8.00 Hírek. Időjárás. Műsorismertetés. Kb. 8.15 Mai kulturális programok. 8.20 Mit üzen a Rádió? 9.00 A hét zeneműve. Händel: Hat concerto grosso. Op. 3. 9.30 A hét költője: Veress Miklós. 9.40 Ki kopog? A Gyermekrádió műsora. 10.00 Hírek. Időjárás. 10.05 Nyitnők. Kisiskolások műsora. 10.25 László Margit és Réti József operettfelvételeiből. 11.05 Az első világháborúban történt. 11.25 Szovjet költészet. 11.40 Kis kamrámban gyertyát gyújték. 12.00 Déli krónika. 12.30 Ki nyer ma? 12.40 Reklám. 12.45 Háznak tája. 13.30 Magyar előadóművészek albuma. 14.00 Hírek. Időjárás. 14.10 Német János cimbalmozik. 14.25 Irodalmi évfordulónaptár. 14.55 Erednyes anyanyelvünk. 15.00 Veszélyben. Az Ifjúsági Rádió érdekvédelmi műsora. 15.30 Környezet. 16.00 Hírek. Időjárás. 16.05 Nyelvtől. Játékos nyelvtan és mese kisiskolásoknak. 17.00 Eco-mix. Gazdasági magazin. 17.30 A kamarazene kedvelőinek. 18.12 Reklám. 18.15 Hol volt, hol nem volt... 18.25 Mai könyvajánlatunk. 18.28 Műsorismertetés. 18.30 Esti magazin. 19.15 Rádiókabaré. 20.35 Reklámoktól. 20.40 Verbunkosok. nóták. 20.59 Húszas stúdió. 22.00 Hírek. Időjárás. Sport. 22.20 Tíz perc külpolitikai. 22.30 Találkozás a világhírral. 23.21 Operafinálék. 24.00 Hírek. Időjárás. 0.10 Himnusz. 0.15-4.20 Ejlét után.
PETŐFI: 4.30-7.59 A Petőfi rádió reggeli zenés műsora. 8.00 Hírek. Időjárás. 8.05 Népdalcsokor. 8.50 Déllelőtti torna. 9.00 Hírek. Időjárás. Utközber. 9.05 Napközben. Zenés délelőtti. 12.00 Hírek németül, oroszul és angolul. 12.10 Válogatás cseh fűvégyesítések felvételeiből. 12.25 Kis magyar néprajz. 12.30

Magyari Imre népi zenekárnak felvételeiből. 12.58 Műsorismertetés. 13.00 Hírek. Időjárás. Utközben. 13.05 Slágerműzeum. 13.45 Időjárás- és vizálásjelentés. 14.00 Kettőtől 6-ig. 16.58 Műsorismertetés. 17.00 Hírek. Időjárás. Kommentár. Utközben. 17.08 Újdonságainkból. 17.30 Ötödik sebesség. 18.30 Zenekezők. 19.00-19.05 Hírek. Időjárás. Utközben. 19.30 Sportvilág. 20.00 Reklám. 20.30 Minden hangra emlékezem. Tamásy Zdenko műsora. 21.00 Hírek. Időjárás. Utközben. 21.05 Közvetítés a Pesti Vigadó dóból. Hangverseny Kálmán Imre operettjeiből. 22.00 Archie Időjárás. Sport. 22.20 Archie. Shepp felvétele. 24.00 Virágénekek. 0.15 Magyar és idegen nyelvű vízjelző szolgálat. 0.15-4.20 Ejlét után.
3. MŰSOR: 9.00 Hírek. Időjárás. 9.03 Műsorismertetés. 9.05 A kiállítottak programjából. 9.08 Népdalkörösök, hangszerkezők. 9.30 Operaszerepek. 10.30 Barokk muzsika. 11.30 Iványi Miklós zongorahangversenye. 13.00 Hírek. Időjárás. 13.03 Műsorismertetés. 13.05 A magyar nyelv hete. 13.26 Könyvű fővessze. 13.58 Zenekari muzsika. 14.58 Berg-Wozzeck. Háromfelvonásos opera. 16.30 A Clash együttes felvételeiből. 17.00 Iskolarádió. 17.30 Duke Ellington zenekara játszik. 17.50 A hét zeneműve. 18.20 Új lemezeinkből. 19.00 Hírek. Időjárás. 19.03 Műsorismertetés. 19.05 Újraolvasva. 19.35 Szimfonikus zene. 21.50 A Bartók vonósnyegyes felvételeiből. 22.44 Rockarchívum. 22.20-23.33 Hírek. Időjárás.
NYIREGYZHÁZA: 17.00-18.30 Hétnyit. Hétfői információs magazin. A műsor telefonszáma: 11-141. A tartalomról: Hírek - Programajánlat - Sportösszegeklő - Fórum a Köztér Vállalatnál - Fészekrakás '86. Lakás, fiataioknak (Kolláth Adrienne) - Hallgatóink leveleire dr. Kovér Antal válaszul - Hírek, tudósítások - Észak-Tiszántúlról - Lapszemle - Műsorrelőzetes. (A nap szerkesztője: Haskó József.)

SZÍNHÁZ

Csokonai Színház
7 óra: Bánk bán - Csörtosbérlet.

TELEVÍZIÓ

BUDAPEST, I.: 16.18 Műsorismertetés. 16.20 Hírek. 16.25 A nagy iskolák gálaműsora. Francia film. 17.20 Legyen a

MOZSKVA, I.: 12.30 AZ SZKP XXVII. kongresszusán. 13.00 Dokumentumfilm. 13.20 Koncert. 13.50 A munka embere. 15.05 Okólvívó-bajnokság. döntő. 15.45 Gyorsulás. 16.15 AZ SZKP XXVII. kongresszusának naplója. 17.00 Okólvívó-bajnokság, döntő. 17.40 Csajkovszkij: Hattyúk tava (balett). Közben: 19.00-20.00 Vremja (híradó). 21.15 A hét sportja. 21.35 Világhír. 21.55 Fordított kapcsolat (film). 23.21 Hírek. 23.26 Filmplakát. 24.26 Adagio (balett).